

聚焦

高阳县宪法宣传周集中宣传活动声势大效果好

12月4日,高阳县委宣传部、县司法局联合30多个单位在人民公园集中开展了以“大力弘扬宪法精神,建设社会主义法治文化”为主题的“宪法宣传周”集中宣传活动。

活动现场,各单位结合各自工作实际和业务特点,通过现场竞答、参观展板、发放宣传册等形式,向群众

发放宪法、民法典、公证法等法律知识,并耐心细致解答群众提问。此次活动共悬挂宣传条幅10余条,摆放宣传展板40余个,发放宣传手册8000余份。

册、宣传毛巾挂包等1000余份,解答群众法律咨询50余人次,取得了良好宣传效果。

田晴

邢台任泽检察院宪法宣传入校园进街头

12月4日,邢台市任泽区人民检察院组织干警开展国家宪法日宣传活动,活动分为“宪法宣传进校园”和“国家宪法日集中宣传”两个部分。

“宪法宣传进校园”活动中,该院联合区政协、区教育局共同走进任泽区第三中学,开展“法治护航少年路 多方合力向未来”宣讲活动。“国家宪法日集中宣传”活动现场,干警通过摆放展板、悬挂横幅、发放宣传页、现场讲解等方式,宣传宪法、民法典等法律法规,并结合案例详细讲解与群众生活密切相关的防范电信网络诈骗等法律法规知识。

刘旭彤

无极法院集中开展宪法宣传活动

连日来,无极县人民法院以宪法宣传周为契机,集中开展宪法宣传活动。

12月1日上午,无极法院党组成员魏慧卿带领干警在平安公园的广场上,通过悬挂主题横幅、设置宣传站台、发放宣传资料并现场接受群众咨询等多种形式,向广大群众开展宣传。群众参与宣传活动的热情高涨,很多群众前来咨询有关婚姻、合同纠纷、债务纠纷等问题,干警们进行现场解答,让群众感受到了浓浓的司法温暖。

活动现场共发放各类宣传材料200余份,现场

接受群众咨询20余人次,形成了良好的法治氛围,得到了广大群众的一致好评。文/图 席娟 李佳潼

图为宣传活动现场。



隆化法院

多形式开展宪法宣传活动

12月4日,隆化县人民法院在县中心广场开展了以“大力弘扬宪法精神,建设社会主义法治文化”为主题的普法宣传活动。

活动现场,干警们通过摆放宣传展板、发放宣传资料、现场解答群众咨询等形式,向过往群众宣讲宪法作为国家根本大法的重要意义,针对群众提出的电信网络诈骗、民间借贷、婚姻家庭等热点问题引用具体案例以案释法,既加深了群众对宪法的理解和认识,又引导群众学会用法治方式化解矛盾、解决问题。活动共发放各类宣传资料500余份,解答群众法律咨询30人次。邵帅

盐山法院邀请县检察院检察长和副检察长列席审委会

11月22日,盐山县人民法院党组成员、院长贾郁主持召开审判委员会,盐山县人民检察院检察长王兴国、副检察长刘立杰应邀列席并就一起刑事案件发表检察意见。

会上,案件承办人就案件事实、证据采信、案件争议焦点、合议庭意见以及中院发还意见进行了详细汇报,王兴国、刘立杰对审委会讨论案件全程监督,与参会审委会委员针对发还提纲提出的问题进行了深入讨论并形成决议。赵志鹏 宫海军

涞源法院着力推进党建与业务深度融合

今年以来,涞源县人民法院党总支着力推进党建与业务的深度融合,推进各项工作质效提升。

该院审管部门定期筹备业务大比武、主题演讲、主题征文等文化活动,在院内形成勇当“第一”的“头雁”效应,转化为工作的内驱力。诉讼服务中形成“人人都是服务站、诉讼服务在身边”的服务满意度比拼;业务中形成“审判质效争先进,服判息诉显水平”的案件质量比拼;执行中形成“加班加点加速度,首执案率再提升”的执行化解比拼;优化营商环境工作中,为涉诉企业提供便利,助力其健康发展。李林鹏

正定县地方公路管理站组织开展宪法知识学习答题活动

为进一步增强干部职工的宪法意识与宪法素养,深入宣传宪法精神,在第六个宪法宣传周之际,正定县地方公路管理站按照上级安排部署,组织干部职工开展了宪法及相关法律法规知识学习和在线答题活动。

此次学习和在线答题的内容主要包括宪法、民法典等法律法规。此次活动,使广大干部职工对宪法及相关法律法规知识有了更深入的了解,提高了干部职工尊崇宪法、学习宪法、维护宪法、弘扬宪法的法治意识和法治观念。耿越

阳原检方多措施加强财务管理

今年以来,阳原县人民检察院积极采取多项举措,推动财务管理制度化、规范化、科学化,为检察业务高质量发展夯实基础。

该院组织财务工作人员加强财务知识学习,提升财务人员对政策的理解力、执行水平和财会业务素质;完善各项规章制度,推进财务管理精细化;强化内部监督机制,明确财务人员责任分工,进一步明确审批权限,推进监督机制精细化,严防财务管理漏洞。席娟 武肇哲

警方在行动

邯郸肥乡公安“赵都猎鹰”专项行动取得阶段性战果

连日来,邯郸市肥乡区公安局班子成员靠前指挥,在全区部署开展以“反电诈、打盗抢、压发案、保稳定”为内容的“赵都猎鹰”专项行动,动员全局集中精力,铆足干劲,奋勇争先。

“赵都猎鹰”专项行动开展以来,该局立足公安职能主动出击、协同作战,向各类违法犯罪发起凌厉攻势,目前已抓获在逃人员15人,行政拘留129人,抓获电信诈骗嫌疑人6人,刑事拘留66人,行政处罚112人,破案数明显上升、发案数明显下降、人民群众安全感满意度明显上升,取得阶段性战果。

赵志鹏 闫娇娇

武邑公安局打防并举推动反诈工作取得新成效

今年以来,武邑县公安局针对电诈案件高发、作案手法多变的实际情况,推动成立由县委书记、县长任双组长的打击治理电信网络新型违法犯罪工作领导小组,以“靖安2023”等专项行动为抓手,及时落实电诈违法犯罪嫌疑人186人,破案107起,拨打预警电话53000余次,开展资金见面预警劝阻980次,为群众挽回损失200万余元。

郝泽儒

大名公安局连续开展重点场所夜间统一清查行动

“赵都猎鹰”专项行动开展以来,大名县公安局以“防风险、除隐患、降发案、保平安”为目标,着力推进社会治安防控体系建设,连续开展重点场所夜间统一清查行动,切实压降现行发案,增强群众的安全感、满意度。

该局召开会议专题研究部署,全面推行常态化清查管控模式,提升辖区社会面治安防控水平,随时应对处置各类突发事件。清查行动围绕社会治安和公共安全突出问题,以涉黄涉赌、治安乱点等场所检查整治工作为重点,对宾馆、出租房屋、KTV、夜间烧烤摊等治安复杂区域采取突击式、拉网式清查,及时消除各类安全隐患。

李丛 廉振宇

定兴公安局整治散发涉黄“小卡片”违法行为

今年以来,定兴县公安局持续加大对张贴“涉黄”小卡片的集中整治力度。近日,该局接到群众报警,称自己的车上被张贴“涉黄”小卡片,遂迅速抽调精干警力成立专案组。办案民警对案件线索进行综合研判,在打击现行的基础上深挖线索,循迹追踪。

经大量工作,12月1日,基本锁定了以李某为首的犯罪团伙,民警立即赶赴安新县,在某宾馆周边蹲守。当日22时许,民警集中收网,将李某等5名犯罪嫌疑人悉数抓获。经讯问,李某等5名犯罪嫌疑人如实供述了其结伙流窜沧州、廊坊、保定等地的多个市(县、区),在深夜散发张贴“涉黄”小卡片为网络诈骗“引流”提供帮助,非法获利60万余元的事实。

胡立娜 凌艳

中午饮酒晚上开车司机侥幸酒驾被查

12月1日晚,沧州渤海新区黄骅市公安局交警二大队在北京大道与经一路交叉口处设卡查缉酒驾等严重交通违法行为。20时20分许,执勤民警在对一轿车驾驶人进行酒精检测时,发现其涉嫌酒驾,遂带驾驶人王某进行鉴定,确认其属酒驾。

经询问得知,王某当日中午和朋友一起吃饭时喝了5瓶啤酒,以为休息了一下午没事了,当晚驾车上班,没想到仍被查出酒驾。

目前,王某已被处以罚款1000元、驾驶证记12分、暂扣机动车驾驶证6个月的处罚。

冯志红

一线传真

人保财险河北邢台支公司开展反洗钱宣传进社区活动

近日,人保财险河北邢台支公司在羊村社区开展反洗钱宣传进社区活动,向社区群众普及反洗钱相关知识。

本次宣传活动通过张贴宣传海报、设立咨询台、摆放宣传展板、发放宣传手册和宣传页等方式,向社区群众普及反

洗钱相关知识,让大家了解到洗钱行为的严重危害以及遵守相关法律法规的重要性。同时,还向社区群众详细讲解了如何识别和防范洗钱行为,使社区群众在日常生活中能够提高自我保护意识。

郑璐

临西法院积极下沉司法服务促进纠纷源头化解

今年以来,临西县人民法院坚持和发展新时代“枫桥经验”,扎根基层、贴近乡村、深入群众,充分延伸和发挥司法职能,促进基层治理体系和治理能力现代化。

该院以2个中心人民法庭、3个法

官工作站、8个巡回审判点为依托,对接10个乡村级调解组织,积极下沉司法服务,源头化解纠纷。同时,把优化法院内部司法资源和借力社会解纷力量有机结合,前移纠纷预防关口,大力开展“法律明白人”本土解纷力量培育工程,

聘请10名特邀调解员,构建“法院+乡镇+村”三级联动多元参与的网格化调

解格局,并建立“驻村法官+网格员”的矛盾纠纷前端预防机制,化解各类矛盾纠纷267起。

孟翔 陈丽荣